



МО «КАМЕНСКИЙ
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ»

РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

ПЛАМЯ

Газета издается с 1965 года • № 91 (5954) • 3 ноября 2009 года

Управление социальной защиты населения по городу Каменску-Уральскому и Каменскому району сообщает, что каждый вторник с 26 октября по 31 декабря 2009 года с 14.00 до 16.00 ч. проводит «горячую» линию» с жителями города и района по вопросу «монетизации льгот» жилищно-коммунальных услуг.
Т. 34-99-11

Уважаемые жители Каменского городского округа! Поздравляем вас с Днем народного единства!

Этот день призывает нас отдать долг памяти героическому прошлому нашего государства и дань благодарности освободителям России.

События 1612 года стали поворотным моментом в истории Российского государства, способствовали единению народа и становлению России как одного из самых могущественных и великих государств. И сегодня всех нас связывает стремление видеть Россию свободной, процветающей, влиятельной державой.

Любовь к Родине, чувство национальной гордости и стремление служить своему Отечеству особенно важны для сплочения российского общества на пути созидания.

Желаю вам крепкого здоровья, мира, добра и благополучия!

В.Л. Щелконогов,
глава МО «Каменский городской округ»;
В.Н. Соломеин, председатель Думы

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РАЙОНА!

4 ноября мы празднуем возрождение российской государственности и восстановление гражданского согласия в стране.

В этот день мы, люди разных национальностей, веры и убеждений, принадлежащие к разным социальным группам, должны осознать себя единым народом с общей исторической судьбой и общим будущим.

На протяжении веков на долю нашего народа многократно выпадали тяжелые испытания. Но каждый раз мы находили в себе силы собраться, объединиться — в любви к Отечеству, в верности традиционным духовным ценностям, завещанным предкам, чтобы, превозмогая беду, отстоять свою независимость и государственность. Сейчас, в наше неспокойное время, героизм и сплоченность наших предков должны служить нам примером.

**Секретарь местного политсовета
партии «Единая Россия» В.Л. Щелконогов**

Новости

ЭНЕРГЕТИКИ К ЗИМЕ ГОТОВЫ

Энергетики «Восточных электрических сетей» «Свердловэнерго» получили паспорт готовности к работе в период осенне-зимнего максимума потребления электроэнергии.

Комиссия по проверке готовности к работе «Восточных электрических сетей» филиала ОАО «МРСК Урала» - «Свердловэнерго» завершила свою работу.

В ходе проверки была проанализирована работа шести районов электрических сетей, служб управления ВЭС. Было проверено состояние оборудования, документации, укомплектованность предприятия персоналом, обеспеченность спецодеждой и средствами защиты, наличие аварийного запаса материалов, готовность административных и производственных зданий и сооружений к зимним условиям. Кроме того, в ходе проверки в «Восточных электрических сетях» была проведена общесетевая тренировка по отработке действий оперативного персонала и проверке работоспособности средств связи во время возникновения нештатной ситуации, возникшей, по легенде, при сильном ветре и низкой температуре воздуха.

В процессе подготовки к работе в осенне-зимний период энергетики «Восточных электрических сетей» выполнили большой объем ремонтных работ. Сделан капитальный ремонт 35 трансформаторных пунктов. На линиях электропередачи, находящихся в зоне обслуживания РЭС, выполнена замена около 100 опор, заменено 180 железобетонных приставок, 560 изоляторов, более 7 километров провода. Расчищено от поросли более 7 гектаров трасс ЛЭП. На линии электропередачи 110 кВ Травянская - Трубная произведена замена грозотроса протяженностью 1,8 км. Всего же на ремонтные работы с начала года по Каменску-Уральскому РЭС направлено более 4,5 миллионов рублей. Подготовленность района к прохождению осенне-зимнего периода была высоко оценена комиссией.

По итогам работы комиссии району электросетей и предприятию в целом был вручен паспорт готовности к работе в осенне-зимний период.

Зудова Марина, помощник директора ВЭС

ПРОГОЛОСОВАЛИ ЕДИНОГЛАСНО

26 октября в администрации района прошло расширенное заседание политического совета местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия».

Цель мероприятия — проведение партийного голосования по отбору кандидатур для последующего выдвижения их в депутаты Областной Думы Законодательного Собрания области по избирательному списку от регионального отделения партии. Выборы в Областную Думу Законодательного Собрания состоятся 14 марта 2010 г., а готовиться к ним нужно уже сейчас.

На заседании присутствовали 20 членов местного политсовета из 25, 15 из 27 секретарей первичных отделений. Вначале секретарь местного политсовета В.Л. Щелконогов огласил весь список кандидатов, принимающих участие в партийном голосовании, состоящий из 50 человек, представил присутствующим доверенных лиц кандидатов: Л.Г. Демину — доверенное лицо кандидата С.П. Золотова; О.Е. Виноградову — доверенное лицо кандидата А.А. Коробейникова; Е.А. Баженову — доверенное лицо кандидата Е.В. Чечуновой.

Затем доверенные лица рассказали о своих кандидатах. Так, Сергей Павлович Золотов является членом партии с 2005 года. Начал свою трудовую деятельность с фрезеровщика на насосном заводе в г. Целинограде, окончив Уральский гос. университет, работал школьным учителем, соци-

ологом, преподавателем высшей школы МВД, юрисконсульт, в настоящее время занимает должность помощника управляющего Пенсионным фондом по Свердловской области. Кандидат списка Алексей Александрович Коробейников, руководитель Свердловского отделения ВОО «Молодая гвардия Единой России», закончил Уральскую гос. сельхозакадемию и Уральскую академию госслужбы. В настоящее время является заместителем председателя общественной молодежной палаты при Областной Думе Законодательного Собрания. Действующий областной депутат Елена Валерьевна Чечунова занимает должность заместителя председателя комитета обл. Думы Законодательного Собрания по бюджету, финансам и налогам. Она получила высшее образование в Московском институте народного хозяйства им. Плеханова, является кандидатом экономических наук, родом из Нижнего Тагила.

Как убедились присутствующие на заседании, все кандидаты — достойные люди, что было подтверждено единогласным положительным проголосованием за каждую кандидатуру персонально.

Анастасия Рязанова

Итоги

ДОВЕРИЕ ИЗМЕРЯЕТСЯ ДЕЛАМИ

Прямая обязанность депутата — выражать и отстаивать интересы населения, его избравшего, в представительном органе местного самоуправления. О том, какие вопросы были рассмотрены районными депутатами за прошедший период, рассказывает председатель Думы городского округа В.Н. Соломеин:

За 9 месяцев 2009 года Дума провела 12 заседаний, приняла 77 муниципальных правовых актов. Безусловно, учитывая сегодняшнюю реальность, актуальным вопросом для депутатов стали итоги отопительного сезона 2008-2009 гг. и процесс подготовки сферы ЖКХ к предстоящей зиме. Ни для кого не секрет, что в этом году остро встал вопрос о подготовке к отопительному сезону. Из-за долгов по ТЭРам перед поставщиками запуск газовых котельных в районе начался в 10 числах октября. Начало отопительного сезона было сорвано не только из-за объективных причин, но и в том числе из-за низкой организационной дисциплины на местах. В ситуации острого дефицита местного бюджета руководящему составу неприемлемо допускать халатное отношение в вопросах по подготовке к отопительному сезону, ведь из-за чьей-то безответственности и нерасторопности страдают люди.

Состояние жилищно-коммунальной сферы вызывает у депутатов серьезную обеспокоенность. В ближайшем будущем мы намерены рассмотреть вопрос о реформировании системы ЖКХ. Такая потребность возникла в связи с огромным долгом населения перед Управлением заказчика, а также в связи с тем, что со следующего года обязательства по выплате компенсаций на оплату жилого помещения и коммунальных услуг лягут на плечи муниципалитета. Совместно с представителями исполнительной власти: главой района, его заместителями — мы ищем пути правового воздействия на злостных должников, рассматриваем варианты оздоровления сферы жилищно-коммунального хозяй-

ства. Ожидается, что совместными усилиями будет разработана программа по реформированию этой системы.

Большой блок вопросов деятельности депутатов был связан с решением задач по улучшению жизнедеятельности населения Каменского городского округа. В этом плане наиболее важными являются решения Думы об утверждении положения о передаче в аренду муниципального имущества, о внесении изменений в местные налоги, в действующие муниципальные целевые программы: энергосбережение, строительство объектов социальной и коммунальной инфраструктуры, экология и природные ресурсы, газификация сельских населенных пунктов. Представительным органом в соответствии с Постановлением Правительства Свердловской области приняты решения о денежном содержании выборных должностных лиц и муниципальных служащих органов местного самоуправления. Реализуется федеральное и областное законодательство. Утверждены нормативные правовые акты, касающиеся коррупции.

Учитывая сложное финансовое положение, идет работа по оптимизации расходной части бюджета района. Не стоит думать, что изменения отразились только на рядовых работниках района. Это ошибочно, оптимизация коснулась всех, в том числе и муниципальных служащих. Постановлением главы и распоряжением председателя Думы у муниципальных служащих на 15 процентов сокращена премия, ее выплата будут осуществляться, только если по итогам 4 квартала будет экономия расходов.

Традиционно ряд вопросов Дума держит

под особым контролем. Непростой была работа над формированием местного бюджета на 2009 год, в течение 9 месяцев мы 4 раза рассматривали и вносили изменения в бюджет района, решая тем самым наиболее значимые и актуальные вопросы. Кроме того, в этом году остро стоит проблема наполняемости местного бюджета, сейчас комитет по экономической политике, бюджету и налогам прорабатывает этот вопрос, поскольку известно, что недоимка составила уже почти 8 млн. рублей. Учитывая архиважность вопроса, связанного с градостроительным планом нашего городского округа, на заседании повторно рассматривался отчет главного архитектора о ходе подготовки градостроительной документации. Периодически мы рассматриваем внесение изменений в основной правовой документ нашего района — Устав, для приведения его в соответствие с федеральными и областными требованиями. Так, согласно последним изменениям в Уставе, депутаты получили право удалить главу муниципального района в случае невыполнения им возложенных на него обязанностей.

Касаясь темы ответственности, хотелось бы сделать акцент на непосредственной ответственности исполнительной власти перед населением. Об этом можно судить на примере того, насколько оперативно, качественно власть решает бытовые проблемы населения. И депутаты, и исполнительная власть в лице главы района и его заместителей несут прямую ответственность за социально-экономическое благополучие жителей района. И отсутствие организационной и исполнительской дисциплины в решении бытовых проблем на-

носят ущерб репутации всего района. Почему, к примеру, до сих пор не решается судьба общественных бань в Пирогово, Покровском, Новоисетском, ведь это элементарная потребность населения? Вопрос этот стоит на одном месте годами, и даже учитывая сложное финансовое положение, — это не оправдание для нас. Ведь для этого мы и существуем, чтобы решать проблемы людей, а не усугублять их.

Если говорить о депутатских буднях, то хотел бы отметить добросовестное отношение таких избранников народа, как Н.П. Шубиной, Г.Т. Лисицыной, А.С. Микушина, З.К. Осинцевой, Е.И. Парадеевой, В.И. Чемезова, которые участвуют в более 90% заседаний, активно работают в комитетах. Но, к сожалению, в наших рядах есть и те депутаты, которые не посещают даже половины всех заседаний. Таким представителям Думы городского округа должно быть стыдно, ведь они обещали своим избирателям оперативно и по-деловому решать их проблемы и вопросы, а на деле выходит, что не в состоянии выполнять свои обязательства. Подобное отношение недопустимо, и мы не раз рассматривали эту проблему на заседаниях Думы.

В завершение хочу еще раз обозначить первоочередные задачи, которые стоят перед депутатами на предстоящий период. Это, во-первых, решение проблемы погашения задолженности района перед областными поставщиками за теплоэнергоресурсы. Во-вторых, работа над бюджетом 2010 года и решение вопросов по наполняемости доходной части бюджета. В-третьих, исполнение муниципальных целевых программ и контроль за ходом их реализации. Все эти жизненно важные вопросы мы будем решать в непосредственном сотрудничестве с представителями исполнительной власти, учитывая интересы и потребности населения Каменского городского округа.

**Материал подготовлен
Людмилой Никоноровой**

Люди своего дела

«ВЕРЬ В СЕБЯ – И ВСЕ ПОЛУЧИТСЯ»

Уже 22 года Ольга Геннадьевна Москвина работает учителем в Маминской средней общеобразовательной школе. Все эти годы ее педагогический интерес один – совершенствовать учеников, постоянно совершенствуя при этом себя. Сегодня в школе она совмещает две очень ответственные должности: учитель русского языка, литературы и заместитель директора по учебно-воспитательной работе. Ее педагогический багаж позволяет делать ей это очень успешно. Но не только большой педагогический опыт сыграл в этом главную роль. Этого педагога отличает большая трудоспособность, целеустремленность в работе и сильная вера в себя.

Педагогическую деятельность Ольга Геннадьевна начала 27 лет назад, после окончания Катайского педагогического училища. Получив специальность учителя начальных классов, молоденькая хрупкая девушка Оля начала работать воспитателем в детском саду г. Каменска-Уральского. Ее

педагогическую деятельность в дошкольном оздоровительном лагере. И как бы ни было трудно, она ни секунду не сомневалась: ее судьба – это педагогика. Об этом Ольга мечтала с самого детства – быть учителем начальных классов. И уже ничего не могло помешать ей осваивать эту нелегкую науку.

родные детишки – погодки Надюшка и Денис – были с ней рядом. Прошло 1,5 года, и все шло своим чередом. Молодой педагог набиралась опыта. И чувствовала, что может и желает делать восхождение по профессиональной лестнице. Предложение о работе в малокомплектной школе г. Каменска-Уральского встретила с огромной радостью. И сегодня ученики, которые были для нее первыми, вспоминают так отчетливо и ярко, словно это было всего лишь вчера: «Они были очень-очень внимательными, отзывчивыми, ловили каждое мое слово и взгляд».

Ольга Геннадьевна с улыбкой вспоминает, что в первые годы своей работы как-то без особых усилий успевала многое: и преподавала музыку, и вела группу продленного дня, после уроков работала техничкой, а в летний период продолжала пе-

дагогическую деятельность в пришкольном оздоровительном лагере. И как бы ни было трудно, она ни секунду не сомневалась: ее судьба – это педагогика. Об этом Ольга мечтала с самого детства – быть учителем начальных классов. И уже ничего не могло помешать ей осваивать эту нелегкую науку.

В с. Маминское молодая учительница переехала, когда за плечами было целых 5 лет педагогического стажа. Захотелось сменить обстановку, да и работа в сельской школе не только не пугала Ольгу Геннадьевну, но и сильно привлекала новыми открывающимися возможностями, красивой природой и самобытностью жителей. Так коллектив Маминской средней школы пополнился новым педагогом. Ольга Геннадьевна с большой благодарностью вспоминает о своем первом наставнике – Свике Алевтине Ипполитовне. Благодаря ее помощи Ольга Геннадьевна легко адаптировалась к новому коллективу, к новым обязанностям.

За годы своей работы учителем начальных классов Ольга Москвина выпустила три класса. Через 9 лет педагогическая

деятельности Ольга Геннадьевна сделала решительный шаг – поступила в Свердловский педагогический институт на факультет русского языка и литературы. Правильно говорят в народе: «Кто не хочет делать, ищет причину; кто хочет чего-то добиться – ищет средства». И Ольга Геннадьевна находила все средства и возможности, чтобы сделать еще один шаг в своей работе. Ведь учитель литературы – очень сложная миссия. И преподавание литературы не ограничивается определенным набором знаний и догм. Оно должно «пройти» через душу и мировоззрение самого учителя.

А еще приходится прилагать немало усилий к тому, чтобы чтение и человеческое общение оставалось для растущего поколения важной жизненной ценностью и не было поглощено потоком СМИ. Интересно было узнать, что любимое произведение героини нашего очерка – это «Герой нашего времени» М.Ю. Лермонтова. Она неподдельно любит классическую литературу: Пушкина, Бунина, Цветаеву. Имея свое мировоззрение и духовный мир, педагог делится им с учениками, при этом давая простор детскому творчеству. Интересные проекты были реализованы с учащимися старших классов: «Фамилии села Маминского», «Жизнь детей до революции» и др.

Ольга Геннадьевна смело осваивает новые педагогические технологии, накапливает свой опыт. И вот впереди новое испытание – должность заместителя директора школы по учебно-воспитательной работе. Первая тарификация, первые советы, районные педагогические чтения...

Все успешно и результативно. Но это не случайность – это результат усердной работы над собой, это постоянное стремление осваивать все новое и полезное. Это трудно, но и интересно.

За годы работы в школе Ольга Геннадьевна награждена грамотами Управления образования Каменского района и Южного округа. В 2009 году по решению педагогического совета школы за добросовестное отношение к работе и большую методическую работу она удостоена права быть на Доске почета Управления образования среди лучших работников системы образования МО «Каменский городской округ». Говорят, что завету и директор – это учителя учителей. У них можно поучиться педагогическим новинкам. А их у Ольги Геннадьевны хоть отбавляй! Коллеги по работе отзываются о ней как о «всегда спокойной, уравновешенной», «внимательной, настойчивой, требовательной», «интересной и требовательной к себе и другим», «с ней легко и спокойно». Как личность Ольга Геннадьевна состоялась. Ей интересна жизнь во всех ее ипостасях, ее жизненное кредо – научиться всему, что смогу, и узнавать все, чем живет мир. Поэтому и жизнь ее как калейдоскоп, и каждый день приносит свежую струю. Посмотришь, вроде и времени свободного немного, а она успевает вязать на семью, благоустривает с супругом Виктором и детьми свой коттедж, много читает, разводит четвероногих питомцев, общается с друзьями и лихо водит автомобиль: будь то «Волга», будь то «Тайота» – не имеет значения! Лишь бы – вперед и с пользой дела!

На вопрос: «А о чем мечтаете? Какие планы на будущее?» моя коллега, не задумываясь, ответила: «Хотим с мужем построить дом, большой, красивый, удобный, двухэтажный». Смелая, для нашего времени даже чуточку дерзкая. Но жизнь доказывает, нужно верить в себя – и все обязательно получится!

Л.В. Мамина,
зам. директора школы
по воспитательной работе

Не хлебом единым

Международный день школьных библиотек

В Российской Федерации действует 60558 общеобразовательных учреждений, в которых есть библиотеки, и в них работает 39631 библиотекарь. Это самая большая библиотечная сеть в стране. 22 октября отмечался Международный день школьных библиотек.

Этот праздник отмечаем и мы – библиотекари школ района. Районное методическое объединение школьных библиотекарей существует уже не один десяток лет и объединяет 13 школьных библиотек и библиотеку Управления образования. Большинство руководителей имеют достаточно большой опыт, проработали в библиотеках 20 и более лет. У специалистов высшая и первая квалификационная категория. Цель нашей работы – создать в библиотеках образовательных учреждений условия для формирования информационной грамотности всех участников образовательного процесса, научить пользоваться информацией с любого носителя, привить любовь к книге как первоисточнику информации. Задачи, которые мы совместно решаем, направлены на достижение этой цели. В этом году мы поставили перед собой две основные задачи: начать работу по переводу библиотек образовательных учреждений в статус информационных центров; активнее внедрять новые информационно-коммуникационные технологии в практическую деятельность библиотекаря.

Уже есть определенные достижения: создана примерная программа развития информационных центров на базе школьной библиотеки; разработаны примерные нормативные документы: Положение об информационном центре, Правила пользования информационным центром, Должностная инструкция работника информационного центра; начата модернизация материально-технической базы библиотеки; идет накопление фонда на электронных носителях; начата работа по созданию электронной базы данных информационных ресурсов школ.

Реализуя свой творческий потенциал, библиотекари ведут в своих образовательных учреждениях большую работу по пропаганде книги, привлечению читателей в библиотеку и по формированию и развитию информационной культуры своих пользователей. О деятельности школьных библиотек можно узнать на страницах местной печати и в областных изданиях. Наши коллеги были участниками областного семинара «Проект как основа развития библиотеки» и областного экспертного семинара «Перспективы развития системы библиотек образовательных учреждений Свердловской области». Трое делегатов, в том числе один с выступлением, были направлены на I съезд школьных библиотекарей Уральского федерального округа.

Есть у нас и определенные проблемы: очень низок статус школьного библиотекаря (13 из 14 библиотекарей работают на 0,5 ставки), низкая заработная плата; слабая материально-техническая база библиотек (доступ к сети Интернет в 6-и); недостаточное количество программной, детской и художественной литературы; отсутствие средств на приобретение периодики. Но мы очень надеемся, что реализация Федеральной программы «Концепция модернизации российской системы образования на период до 2010 года» и новой национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» даст положительные результаты в развитии комфортной и инновационной школьной среды, где важное место займет современная школьная библиотека.

Т.Н. Артемьева,
зав. библиотекой Бродовской школы

ЧТЕНИЕ - ЗАЛОГ УСПЕХА

21 октября в Центральной районной библиотеке состоялась научно-практическая конференция «Молодежь. Чтение. Успех», на которой присутствовали работники районных библиотек, представители молодежных общественных организаций, специалисты Центральной городской библиотеки им. А.С. Пушкина, библиотечно-информационного центра Бродовской школы, музея истории сельской культуры.

Открыл конференцию председатель Совета ветеранов В.Н. Соломеин. Он отметил, что любовь к чтению нужно прививать с ранних лет, и библиотекари принимают в этом самое непосредственное участие. Они помогают выбрать нужные книги, советуют, что прочитать.

Сегодня библиотеки являются информационными, культурными, просветительскими центрами, – говорит начальник Управления культуры В.А. Мельник. – По всей области реализуются различные проекты, способствующие пропаганде чтения, продвижению книги. У нас, к примеру, были проведены такие акции, как «Каменск читающий», «Читать – это модно». Библиотекари ищут новые подходы и методы, чтобы заинтересовать молодежь.

Этот год был объявлен Годом молодежи. И подрастающему поколению уделялось большое внимание. По словам специалиста по делам молодежи Л.М. Биличенко, в районных учреждениях культуры созданы 89 досуговых формирований, в учреждениях образования – 129, спортивных – 40, работают пять гражданско-патриотических клубов и четыре клуба молодых семей. В каждом из них девушки и юноши могут реализовать себя.

Хочется отметить, что в этом году члены молодежных организаций провели различные ме-

роприятия, – рассказывает Л.М. Биличенко. – Так, к предстоящей 65-летней годовщине Дня Победы прошла акция «Помним. Гордимся. Наследуем», члены клуба «Патриот» записали на диск имена погибших в Великой Отечественной войне. Покровский ДК совместно с библиотекой и музыкальной школой представили литературно-музыкальную композицию «Автограф истории». При подготовке каждого мероприятия опять же помогали книги, в которых можно найти всю необходимую информацию.

О том, какие книги предпочитают юноши и девушки, рассказала заведующая Покровской сельской библиотеки Л.В. Стасюк. Она отметила, что большой популярностью пользуются фэнтези, детективы, энциклопедии, приключения и другие. В основном предпочитают зарубежные писателей. А ученицы Покровской школы Лена Воронина и Алена Филюрина признались, что библиотека в их жизни играет очень большую роль. Обе девочки начали читать с пяти лет. В школе участвуют во всех мероприятиях, интеллектуальных конкурсах и олимпиадах.

Кроме того, на конференции обсудили такие темы, как «Воспитание у молодежи любви к малой родине», «Неформальное общение в библиотеке», «Книга в студенческой среде».

Татьяна Еремеева

Молодежь Каменского городского округа насчитывает 6443 человека, читающая молодежь составляет 31%. Чем же «заманить» молодых людей в библиотеку? Как «заразить» их глубоким чувством любви к книге и чтению? Эти проблемы обсуждались на форуме.

Название конференции «Молодежь. Чтение. Успех» не случайно, ведь для молодежи дружба с книгой – залог личного роста и успешной карьеры. Присутствующие обсуждали проблемы воспитания молодежи через творчество, книгу и чтение. Говорили о проблемах комплектования библиотек новой литературой для юношества и молодежи, о скудном финансировании подписной кампании, о выборе круга чтения и жизненного пути молодыми людьми. Специалисты обменялись опытом и приняли решение обратиться к молодежи на страницах газеты «Пламя».

ОБРАЩЕНИЕ К МОЛОДЕЖИ КАМЕНСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА

- Сохраняйте устойчивый интерес к чтению. Чтение – залог успеха. Успешный человек должен быть прежде всего умным. Умный – значит грамотный. Грамотный – значит начитанный.
- Активно обсуждайте прочитанное. Чтение для ума – то же, что физическое упражнение для тела.
- Отстаивайте свою точку зрения. Читайте, чтобы мыслить и рассуждать.
- Знакомьтесь с историей, культурой, литературой своей малой родины. Читать – это не только узнавать факты. Читать – значит вырабатывать вкус, постигая прекрасное.
- Ведите здоровый образ жизни. Нет другого более красивого и более полезного времяпрепровождения, чем чтение.

К 65-летию Великой Победы

О ветеранах с любовью

Едет в автобусе Герой Советского Союза, на его груди звезда, в руке - трость. Молодежь с удивлением разглядывает его награды, старшее поколение с гордостью смотрит на ветерана. И вдруг к нему подходит кондуктор и просит предъявить билет. Старик показывает на звезду. Женщина заводится и кричит на весь автобус: «Да что мне твоя звезда?! Показывай билет! Нет? Тогда выходи!» Пассажиры шушукуются между собой. Старик пытается что-то объяснить, послушно встает и выходит из автобуса. Человек, который выиграл войну с фашистами, спас свою Родину и не «заслужил» бесплатной поездки в общественном транспорте.

Не только в транспорте, но и в медицинских учреждениях можно увидеть отношение к ветеранам, когда участник ВОВ сидит на приеме у врача, ждет часами очереди, а потом выходит медсестра и заявляет, что, мол, извините, но врач закончил вести прием. Как сделать так, чтобы подобных случаев не повторялось в нашем районе, чтобы ценили и берегли оставшихся в живых ветеранов?

В последнее время Президент России Дмитрий Медведев подчеркивает, что независимо от того, нуждается ли ветеран в жилье, встал ли он на очередь, необходимо в 2010 году рассмотреть вопрос по ремонту жилья или предоставлению квартиры. Это относится и к нашим 58 участникам ВОВ. Тем временем есть в районе Печенкина, которая до сих пор не может получить элементарную прописку (о ней мы уже писали).

На прошедшем недавно совещании об-

ластного Совета ветеранов председатель Юрий Судakov подчеркнул, что необходимо рассмотреть вопрос по снижению цены на товары первой необходимости для ветеранов, медицинским работникам - составить план посещения участников ВОВ на дому.

Очень серьезно поставлен вопрос о патриотизме. Кто из ветеранов побывал в школе на встрече с выпускниками? Необходимо знакомить героев с ребятами, закрепить за старшеклассниками всех ветеранов. А еще рекомендуем не просто вырезать звездочку, символизирующую, что в данном доме проживает ветеран, а небольшую табличку. Некоторые советы ветеранов в области уже провели эту работу.

Юрий Дмитриевич отметил, что до юбилейного Дня Победы нужно провести встречи ветеранов с главами районов, депутатами. Да, стариков с каждым годом все трудней транспортировать. Но, может быть, тогда самим депутатам и главам администраций навестить участников, тыловиков, вдов и детей войны?

Чтобы увековечить память всех тех, кто погиб на войне и умер в мирное время, необходимо сделать памятные доски. Есть несколько вариантов: на каждой могиле указать, что здесь лежит ветеран ВОВ; при входе на кладбище указать, сколько их похоронено; дополнить мемориальную плиту на обелисках. Третий вариант кажется более приемлемым. Именно на обелисках все жители села увидят имена своих родственников, умерших после войны, но неразрывно связанных с нею.

Диана Ахмедулова

Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной Войны

В связи с предстоящим 65-летием Победы в Великой Отечественной войне, отдавая дань глубокого уважения ветеранам, на основании Указа Президента РФ «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» необходимо завершить до 1 мая 2010 г. обеспечение жильем нуждающихся в улучшении жилищных условий и вставших на учет до 1 марта 2005 г. ветеранов ВОВ, членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников ВОВ, имеющих право на соответствующую социальную поддержку согласно Федеральному закону от 12.01.1995 г. № 5-ФЗ «О ветеранах».

На территории района в списках ветеранов Великой Отечественной войны числятся 10 нуждающихся, вставших на учет до 1 марта 2005 г., относящихся к этим категориям. В соответствии с Постановлением Правительства области от 28.04.2006 г. № 357-ПП «О порядке обеспечения жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, вставших на учет для улучшения жилищных условий до 01.01.2005 года» СОГУ «Фонд поддержки индивидуального жилищного строительства» проводит аукцион на размещение целевых бюджетных средств в приобретение жилых помещений для инвалидов и участников ВОВ, лиц, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда», семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны в соответствии с распоряжением Правительства области № 308-РП от 16.04.2009 года.

Комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации Каменского городского округа организована работа по привлечению потенциальных участников аукциона. На сегодняшний день

приобретено 7 квартир: в с. Клевакинском 1-комнатная квартира, в с. Колчедане 2-комнатная квартира, в с. Позарихе 1-комнатная, в Кисловском 2-комнатная, в Покровском 1-комнатная квартира (2 шт.) и 2-комнатная квартира.

На данном этапе Комитетом по управлению муниципальным имуществом ведется регистрация и оформление документов на приобретенные квартиры, а также подготовка проектов постановлений о предоставлении жилья очередникам во исполнение распоряжений Правительства Свердловской области «О распределении жилья». В ноябре будут приобретены оставшиеся 3 квартиры: в с. Покровском - 1-комнатная квартира; в п. Мартюше - 1-комнатная квартира (2 шт.).

Передача приобретенных квартир и заключение договоров социального найма жилого помещения с очередниками, имеющих право на соответствующую социальную поддержку, будет произведена Комитетом по имуществу до конца года.

С.А. Мосолова,

специалист Комитета по управлению муниципальным имуществом

Новости Пенсионного фонда

Более 1,5 тысяч семей обратились за материнским капиталом

В городе и районе за получением единовременной выплаты из средств материнского (семейного) капитала в размере 12 000 рублей обратились 1563 семьи (69% от общего количества мам, имеющих право на получение указанной выплаты).

Важно подчеркнуть, что данная мера носит временный характер. Так, если право на материнский капитал возникло с 1 января 2007 года по 30 сентября 2009 года - заявление на единовременную выплату необходимо подать не позднее 31 декабря 2009 года, если право возникло с 1 октября 2009 года по 31 декабря 2009 года - не позднее 31 марта 2010 года.

Подать заявление на единовременную выплату можно в терри-

ториальное управление ПФР по месту жительства. При себе необходимо иметь паспорт, сертификат на материнский капитал и банковскую справку о реквизитах счета, на который единым платежом в двухмесячный срок будут перечислены 12 000 рублей.

Погашение жилищных кредитов и единовременная выплата в размере 12 тысяч рублей - это единственные на сегодняшний день направления использования мате-

ринского капитала, к которому держатели сертификата могут прибегнуть, не дожидаясь, пока ребенку, который дал право на его получение, исполнится три года.

С начала 2009 года нашим Управлением принято 149 заявлений о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала на погашение ипотечных кредитов, из них в отношении 138 семей вынесены положительные решения.

Управление социальной защиты информирует

ВАС ЖДУТ ДЕТИ!

В соответствии со статьей 124 Семейного кодекса Российской Федерации приоритетной формой устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, является усыновление.

Усыновление (удочерение) - принятие в семью ребенка на правах кровного со всеми вытекающими отсюда правами и обязанностями. Усыновленные дети и их потомство по отношению к усыновителям и их родственникам приравниваются к личным неимущественным и имущественным правам и обязанностям к родственникам по происхождению. Усыновление (удочерение) - государственная регистрация ребенка с официальным присвоением ему статуса сына/дочери и приобретением соответствующих прав и пакета документов. Для родителей это высшая степень ответственности за судьбу ребенка и его полноценное развитие. Для ребенка - его мечта.

На территории г. Каменска-Уральского и Каменского района в 2008 году было усыновлено 19 детей (из них 13 - иностранными гражданами), на 01.09.2009 года усыновлено 10 детей (из них 7 детей усыновлены иностранными гражданами).

Усыновление допускается только в отношении несовершеннолетних детей, только в их интересах и с учетом их этнического происхождения, принадлежности к определенной религии и культуре, их родного языка, возможности обеспечения преемственности в воспитании и образовании.

Усыновителями могут быть совершеннолетние лица обоего пола, за исключением лиц:

- признанных судом недееспособными или ограниченно дееспособными;
- супругов, один из которых признан судом недееспособным или ограниченно дееспособным;
- лишенных родительских прав или ограниченных судом в родительских правах;
- отстраненных от обязанностей опекуна (попечителя) за ненадлежащее выполнение возложенных на них законом обязанностей;
- бывших усыновителей, если усыновление отменено судом по их вине;

- имеющих заболевания, при наличии которых взять ребенка на воспитание нельзя;
- не имеющих на момент усыновления дохода, обеспечивающего усыновляемому ребенку прожиточный минимум;
- не имеющих постоянного места жительства;
- имеющих на момент усыновления судимость за умышленное преступление против жизни и здоровья граждан;
- проживающих в жилых помещениях, не отвечающих санитарным и техническим правилам и нормам.

Принять решение об усыновлении ребенка, безусловно, непросто. Первое, куда гражданам нужно отправиться после того, как они разобрались со своими ожиданиями и мотивациями, это органы опеки и попечительства по месту жительства. Там, с учетом конкретной ситуации, подробно разъяснят, может ли гражданин стать усыновителем.

При оформлении усыновления в соответствии с действующим законодательством рассматриваются материальное положение, заработок, жилищные условия кандидатов в усыновители. Усыновление можно оформить как на одного человека, так и на супругов. Усыновление утверждается федеральным судом. Органы опеки осуществляют ежегодный контроль за семьей усыновителей в течение трех лет после усыновления. Нужно помнить, что не каждый ребенок, лишенный родительского попечения, может быть усыновлен. В частности, обязательным является наличие письменного отказа кровных родителей от своего ребенка.

В случае принятия гражданами решения об усыновлении (удочерении) ребенка необходимо обратиться в отдел опеки и попечительства Управления социальной защиты населения по городу Каменску-Уральскому и Каменскому району (ул. Строителей, 27, каб. 26, 55, тел. 348955, 349990).

Официально

О РАБОТЕ С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН

Руководителями администрации Каменского городского округа проводится целенаправленная работа по исполнению Федерального закона от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан в РФ».

Законом установлены следующие сроки рассмотрения обращения: регистрация и первичное рассмотрение - 3 дня; направление исполнителю - 7 дней; общий срок рассмотрения обращения - не более 30 дней со дня регистрации, в исключительных случаях, т.е. когда необходима дополнительная проверка указанных в обращении фактов, исполнитель вправе продлить срок рассмотрения обращения, но не более чем на 30 дней, уведомив о продлении срока его рассмотрения гражданина, направившего обращение.

Всего за 9 месяцев текущего года в администрацию округа поступило 1907 обращений граждан, в том числе 1806 письменных и 101 устное, что на 29% больше, чем за аналогичный период 2008 года. Письменных обращений зарегистрировано 1806, в том числе по видам обращений: 1753 - заявлений, 44 - коллективных и 9 повторных обращения.

Федеральным законом № 59-ФЗ установлена подведомственность дел по обращениям граждан, однако сохраняется тенденция обращения граждан в вышестоящие органы государственной власти, в том числе по вопросам местного ведения или вопросам, находящимся в компетенции исполнительных органов местного самоуправления. Так, за прошедший период получено: через Аппарат Правительства области - 12 обращений, Администрацию Южного управленческого округа - 2, аппарат Полномочного представителя Президента РФ в Уральском федеральном округе - 2 письма, Уполномоченного по правам человека Свердловской области - 2, Администрацию губернатора области - 3 обращения. Все поступившие из вышестоящих органов государственной власти обращения граждан были взяты на контроль и рассмотрены в срок, установленный действующим законодательством.

Всего за 9 месяцев 2009 года поставлено на контрольный учет 85 обращений, в основном это вопросы, касающиеся области жилищно-коммунального хозяйства.

Анализируя количество обращений граждан, поступивших в администрацию городского округа, в территориальном разрезе, наибольшее количество обращений поступило с Бродовской (430) и Покровской (178) территорий, что объясняется в первую очередь значительной численностью населения на этих территориях.

По тематике обращений на первом месте по вопросам землепользования находится Бродовская и Маминская администрации; по вопросам строительства - Бродовская, Горноисетская; вопросы жилья - Бродовская, Покровская; коммунальное хозяйство - Бродовская, Колчеданская; социальное обеспечение - Бродовская, Новоисетская администрация.

На основе изучения, анализа и обобщения опыта работы с обращениями граждан целесообразно сконцентрировать внимание на следующих направлениях и проблемах:

- определить основным вектором работы принятие исчерпывающих мер по соблюдению, защите прав и законных интересов граждан, оказание максимальной помощи заявителям в разрешении основанных на законодательстве просьб и предложений;
- рассматривать характер обращений как один из важнейших и объективных каналов мониторинга политического, социального и экономического положения в муниципальном образовании;
- определить дополнительные меры по повышению результативности работы с обращениями граждан, по устранению причин, порождающих обостренные жалобы, повторные обращения.

З.В. Прошкина, старший инспектор администрации по документационному обеспечению

